



安全理事会

第六十八年

临时逐字记录

第六九〇七次会议

2013年1月24日星期四上午10时举行
纽约

主席：	马苏德汗先生.....	(巴基斯坦)
成员：	阿根廷.....	埃斯特雷姆先生
	澳大利亚.....	昆兰先生
	阿塞拜疆.....	梅赫迪耶夫先生
	中国.....	王民先生
	法国.....	布里安先生
	危地马拉.....	布里斯·古铁雷斯先生
	卢森堡.....	卢卡斯女士
	摩洛哥.....	卢利什基先生
	大韩民国.....	金塾先生
	俄罗斯联邦.....	伊利切夫先生
	卢旺达.....	恩杜洪吉雷赫先生
	多哥.....	梅南先生
	大不列颠及北爱尔兰联合王国.....	威尔逊先生
	美利坚合众国.....	德劳伦蒂斯先生

议程项目

中非共和国局势

秘书长关于中非共和国局势和联合国中非共和国建设和平综合办事处活动的报告
(S/2012/956)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-506)。



上午10时05分开会。

通过议程

议程通过。

中非共和国局势

秘书长关于中非共和国局势和联合国中非共和国建设和平综合办事处活动的报告(S/2012/956)

主席（以英语发言）：根据安理会暂行议事规则第37条，我邀请中非共和国代表参加本次会议。

安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前摆着文件S/2013/45，其中载有阿根廷、澳大利亚、法国、卢森堡、摩洛哥、大韩民国、多哥、大不列颠及北爱尔兰联合王国和美利坚合众国提交的一项决议草案案文。

我谨提请安理会成员注意文件S/2012/956，其中载有秘书长关于中非共和国局势和联合国中非共和国建设和平综合办事处活动的报告。

我的理解是，安理会准备对其面前的决议草案进行表决。我现在就把这项决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成：

阿根廷、澳大利亚、阿塞拜疆、中国、法国、危地马拉、卢森堡、摩洛哥、巴基斯坦、大韩民国、俄罗斯联邦、卢旺达、多哥、大不列颠及北爱尔兰联合王国和美利坚合众国

主席（以英语发言）：有15票赞成。决议草案获得一致通过，成为第2088(2013)号决议。

我现在请中非共和国代表发言。

杜巴纳先生（中非共和国）（以法语发言）：主席先生，这是我在12天的时间里第二次在安理会

发言，我要再次赞扬你娴熟地指导联合国这个重要机构1月份的工作。

关于中非共和国局势的第2088（2013）号决议的通过以及联合国中非共和国建设和平综合办事处（中非建和办）任务期限的延长使我有机会简要地评述这项重要的决定。

自2012年12月10日以来，我国发生了令人悲伤和痛苦的事件，并因而陷入了脆弱境地，但所幸的是，这些事件正在得到解决。在此情况下，我国利用2013年1月10日和11日在利伯维尔举行讨论的机会，再次为通过对话恢复和平打下基础，从而申明，尽管存在种种差异，尽管生活在多元文化——多元文化正是民族财富所在——之中，中非共和国全体人民抱有一个共同信念，那就是：在一个统一的国家里和谐共处。

在利伯维尔，各方作出了有利于国家利益和人民幸福的决定。现在需要所有各方拿出真正的政治意愿来落实这些决定。目前正在组建的、各方期待已久的民族团结政府别无他择，只有依照其任务授权，朝这一方向迈进，并且日益重视实现国家和平，改组国防和安全部队，重振社会和经济部门，举办不久后的议会选举。

但是，即便在进行危机后评估工作之前，我们也可看到，遭受破坏的范围是巨大的。每个人——总统、政府和全国民众——都需要为重建工作付出艰巨的努力，因为国家的基础已严重受损。他们确信，国际社会所有各方，包括联合国、非洲联盟、欧洲联盟、中部非洲国家经济共同体、法语国家国际组织和所有友好国家——它们始终站在我们一边——将支持我国寻求和平与发展。

在此，我要预先表示感谢在这个过程中支持我国的所有双边和多边伙伴及非政府组织。它们的支持对于帮助中非共和国获得重生至关重要。

因此，我们欢迎延长中非建和办的任务期限，这一延长合情合理。民族团结政府希望以协调与和

谐的方式与它进行合作。这一合作将在未来几天启动，首先将快速评估危机后的现实，以帮助确定开展重建工作所需的必要措施。

持续不断的冲突使我国饱受磨难，严重阻碍了我们为实现增长与发展而作的努力。现在，我们已下定决心，要结束我国历史上的这个可悲篇章，掌握自己的命运，满怀希望地向前迈进。

因此，让我们携起手来，给这个国家以机会和手段，使之能够向前迈进，因为这正是它希望做的事情。它希望本国、中非次区域以及整个非洲都实现和平。

主席（以英语发言）：安全理事会就此结束现阶段对其议程项目的审议。

上午10时15分散会。